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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

Αυταρχική και εκδικητική η απόφαση της Υπουργού Πολιτισμού 

για «έξωση» του Συλλόγου Ελλήνων Αρχαιολόγων από την ιστορική του έδρα 

ενώνουμε δυνάμεις με τον προοδευτικό, δημοκρατικό και ανατρεπτικό πολιτισμό, 

ενάντια στην καπιταλιστική βαρβαρότητα της περιστολής των δικαιωμάτων και ελευθεριών μας 
 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Προσωπικού Οργανισμών Κοινωνικής Πολιτικής (ΠΟΠΟΚΠ) δηλώνει την 

αμέριστη συμπαράσταση στον Σύλλογο Ελλήνων Αρχαιολόγων (ΣΕΑ), που δέχεται ενορχηστρωμένη επίθεση 

από ΜΜΕ και κυβέρνηση, και απαιτεί την άμεση ανάκληση της απόφασης της υπουργού Πολιτισμού κ. Λίνας 

Μενδώνη για την ανάκληση παραχώρησης χρήσης ακινήτου επί της οδού Ερμού 134-136, ιδιοκτησίας του 

Ελληνικού Δημοσίου/Υπουργείου Πολιτισμού, στον ΣΕΑ. 
 

Το οικοδόμημα, που έχει παραχωρηθεί στον Σύλλογο από τη δεκαετία του ’80 με απόφαση της αείμνηστης 

Μελίνας Μερκούρη και επί 41 χρόνια συνιστά έναν πραγματικό πνεύμονα πολιτισμού σε μια πόλη που έχει 

παραδοθεί στην ακραία τουριστικοποίηση και την κερδοφορία, έχει φιλοξενήσει εκατοντάδες εκδηλώσεις 
πολλών συλλογικοτήτων και φορέων με πλούσιο κοινωνικό, πολιτιστικό και ανθρωπιστικό περιεχόμενο.  
 

Η ΠΟΠΟΚΠ καταγγέλλει την υπουργική απόφαση διότι αποτελεί ωμή και εκδικητική επίθεση στον 

ΣΕΑ μετά την πραγματοποίηση στο κτήριο εκδήλωσης στις 18/7/2023 με θέμα το τραγικό ναυάγιο στην 

Πύλο. Γνωρίζουμε ότι η απόφαση της υπουργού Πολιτισμού έχει σαφέστατα πολλές στοχεύσεις και το 

αντιδημοκρατικό μήνυμα πολλούς παραλήπτες, καθώς πρόκειται για απόφαση που καταφέρεται ευθέως 

ενάντια στην ελευθερία έκφρασης και λόγου & τη συνδικαλιστική ελευθερία. 
 

Τα «επιχειρήματα» που επικαλείται η Υπουργός στην απόφασή της είναι προσχηματικά, καθώς 

ουσιαστικά επιχειρεί να επιβάλει λογοκρισία με μια πράξη επίδειξης ισχύος στο συνδικαλιστικό και 

επιστημονικό όργανο των αρχαιολόγων της Αρχαιολογικής Υπηρεσίας, υποδεικνύοντάς του ποιες δράσεις 

είναι «συμβατές» με την πολιτική ατζέντα της κυβέρνησης – και άρα ανεκτές – και ποιες όχι. Προφανώς 

ενόχλησε την υπουργό και την κυβέρνηση της Ν.Δ. η ανάδειξη, υπενθύμιση και πολιτική καταδίκη του 

πολύνεκρου εγκλήματος στην Πύλο, απόρροια του απάνθρωπου θεσμικού πλαισίου και των πρακτικών της 
Ε.Ε. και των ελληνικών κυβερνήσεων διαχρονικά, που οδήγησαν στον φρικτό θάνατο εκατοντάδες πρόσφυγες 

και μετανάστες, διωκόμενους από τους πολέμους και την ακραία φτώχεια. 
 

Η ΠΟΠΟΚΠ δηλώνει ότι οι αγώνες του Συλλόγου Ελλήνων Αρχαιολόγων, με κριτήριο τον άνθρωπο 

ως υπέρτατη αξία, είναι και δικοί της αγώνες. 
 

 

H ποινικοποίηση της ελεύθερης συλλογικής έκφρασης και ο αυταρχισμός δεν θα περάσουν! 
 

 
Το Δ.Σ.  

 

Η Πρόεδρος  

Νότα Βασιλοπούλου 

 

 

Η Γεν. Γραμματέας 

  Κική Ρομποτή 
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